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- Monsieur le Président de l’Assemblée Nationale, Honorable Ali 

Kolotou TCHAIMI, 

- Monsieur KAMEL EL WAZIR, Vice-premier Ministre de 

l’Industrie et des Transports de la République Arabe d’Egypte,; 

- Monsieur le Secrétaire Général de la CEEAC ; 

- Madame NARDOS BEKELE THOMAS, Secrétaire Exécutive de 

AUDA NEPAD ; 

- Mesdames et Messieurs les Présidents des Grandes 

institutions de la République, 

- Mesdames, Messieurs les membres du Gouvernement ; 

- Honorables députés ; 

- Mesdames et Messieurs les membres des Cabinets du 

Président de la République et du Premier Ministre ; 

- Excellences Mesdames et Messieurs les membres du corps 

diplomatique et des organisations internationales accréditées 

auprès du Tchad ;  

- Mesdames et Messieurs ; 

- Chers participants, 
 

Le Maréchal Mahamat Idriss Deby ITNO, Président de la 

République, Chef de l’Etat, conscient des enjeux liés au 

développement des infrastructures et de l’importance de 

l’évènement a bien voulu être parmi vous, pour présider 

personnellement la présente cérémonie d’ouverture du Forum 

International de Développement des Infrastructures du Tchad 

(FIDIT). Mais, en raison des contraintes d’agenda, il m’a fait 

l’insigne honneur de le représenter à ces assises.  
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C’est donc avec une profonde reconnaissance et un 

immense plaisir que je m’exprime en son nom pour procéder 

au lancement des travaux de cet important Forum. 

« La route du développement passe par le 

développement de la route » est une formule populaire 

connue et largement partagée. Aujourd’hui, bien plus qu’une 

construction des routes, développer les infrastructures revient 

à connecter des idées, à créer des opportunités économiques, 

à favoriser l’accès à l’éducation, à s’imposer comme un facteur 

d’intégration régionale. Le développement des infrastructures 

constitue un enjeu fondamental pour notre essor économique.  

Il incarne à ce titre la vision stratégique du Président de la 

République, Chef de l’Etat et son engagement ferme et 

irréversible à bâtir le Tchad de demain, à léguer à la 

génération future un pays fort, désenclavé et 

économiquement prospère. 

Permettez-moi de remercier très sincèrement les 

Représentants des chefs d’État et des Gouvernements, les 

responsables des institutions financières internationales, les 

partenaires techniques et financiers, les investisseurs et les 

experts qui ont bien voulu honorer notre pays et partager leurs 

expériences à l’occasion du présent Forum.  

Votre engagement en faveur du développement des 

infrastructures en Afrique et au Tchad témoigne de notre 
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ambition commune et déterminée à transformer notre continent 

et à édifier un avenir meilleur pour tous. 

Ce Forum se tient à un moment décisif, un jalon dans la 

marche irréversible de notre pays vers un développement 

économique intégrée et prospère. Il intervient au lendemain 

d’une transition politique exemplaire et réussie et à l’amorce 

d’une nouvelle ère de refondation nationale placée sous le 

sceau de la stabilité et du développement socio – économique 

axé sur le développement des infrastructures résilientes, 

structurantes et innovantes dans notre pays. 

Le Programme politique constitué des 12 grands Chantiers 

et des 100 actions a inscrit le développement des 

infrastructures comme un levier stratégique de transformation 

économique et sociale de notre pays. 

Cet engagement vise à construire et rénover plus de 7 000 

km de routes d’ici 2029, à renforcer nos infrastructures 

énergétiques, hydrauliques, numériques et sociales de base 

pour offrir à nos populations et à nos entreprises un cadre 

propice à la croissance et à l’innovation. 

Le Tchad, pays aux potentialités immenses, a longtemps 

souffert des entraves liées à son enclavement géographique. 

Cette réalité a longtemps limité notre compétitivité économique, 

notre attractivité régionale et nos échanges commerciaux. 
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Or, l’histoire nous renseigne que les grandes nations se 

sont construites sur des infrastructures solides et 

adaptées.  

À travers ce Forum, nous réaffirmons notre 

détermination à lever ces contraintes, en faisant des 

infrastructures le socle de notre croissance, de notre 

compétitivité et le principal levier de notre intégration 

régionale. Nous devons œuvrer pour concevoir des 

infrastructures durables, inclusives et résilientes, capables de 

répondre aux exigences de nos populations tout en préservant 

notre environnement. 

La présente rencontre constitue ainsi une opportunité pour 

mobiliser des financements innovants, notamment à 

travers des partenariats public-privé (PPP) et les mécanismes 

de financement concessionnels qui permettront de réaliser 

des projets ambitieux, structurants et résilients. 

Mesdames et Messieurs, 

La vision du Maréchal Mahamat Idriss Deby ITNO, 

Président de la République, Chef de l’Etat ne se limite pas 

qu’au désenclavement du Tchad, elle vise aussi à positionner 

notre pays comme un hub régional incontournable pour 

les infrastructures de transport, d’énergie et de 

télécommunications. 

A cet effet, le Gouvernement a lancé des projets structurants 

d’intégration régionale, tels que : 
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• Le Corridor Tchad-Libye-Égypte pour ouvrir de 

nouvelles routes commerciales vers la Méditerranée ; 

• La Route Transsaharienne reliant le Tchad, le Niger, le 

Mali et l’Algérie pour dynamiser le commerce intra-

africain ; 

• Le Pont de l’Amitié Tchad-Cameroun et les liaisons 

ferroviaires pour renforcer nos connexions avec le Golfe 

de Guinée. 

Ces infrastructures ne sont pas que de construction des 

routes ou des ouvrages d’ingénierie ; elles sont surtout des 

véritables vecteurs de développement, d’échanges et 

catalyseurs des opportunités économiques pour nos 

entreprises. 

Distingués invités, 

Chers participants,  

Nous savons que les défis sont immenses, mais les 

opportunités sont toutes aussi infinies. 

Ce Forum est un appel aux investisseurs, aux banques de 

développement, aux fonds d’investissement, aux 

opérateurs privés et aux institutions financières 

internationales à participer aux efforts de développement.  

Au nom du Gouvernement de la République du Tchad, je vous 

renouvelle la disponibilité de notre pays à accueillir des 

investissements massifs et durables dans le secteur des 

infrastructures.  
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Toutes les conditions favorables sont réunies pour faciliter 

l’investissement direct étranger. J’invite à juste titre le secteur 

privé international à travailler avec les opérateurs économiques 

tchadiens en vue d’accélérer la mise en œuvre de la vision du 

Chef de l’Etat pour le développement des infrastructures.  

A vous, investisseurs, instituions financières, opérateurs 

économiques, le Tchad vous ouvre ses portes. Nous avons 

créé un environnement propice à l’investissement avec :  

- Des reformes ambitieuses pour assainir et moderniser le 

climat des affaires ;  

- Une transparence renforcée pour garantir la sécurité des 

vos capitaux ; 

- Des incitations fiscales et des   mécanismes juridiques 

attractifs pour favoriser des partenariats gagnant – 

gagnant. 

Notre administration, désormais efficiente et résolument 

modernisée, est pleinement mobilisée pour favoriser des 

collaborations stratégiques avec nos partenaires au 

développement.  

Le Tchad, notre pays avance, il s’affirme et est tourné vers 

l’avenir. Nous comptons sur la confiance de nos partenaires, 

votre engagement et votre soutien pour accélérer cette 

dynamique consistant à bâtir les infrastructures de demain. 

Ce Forum ne doit pas être une simple tribune de 

discussions, mais un cadre d’engagements concrets. 
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Je formule le vœu ardent qu’à l’issue de ces trois jours des 

travaux, des accords structurants soient scellés, des 

engagements financiers consolidés et des projets majeurs 

lancés pour inscrire notre pays sur la voie d’un développement 

profond et durable.  

Mesdames et Messieurs ; 

Distingués invités ;  

C’est sur cette note d’optimisme et de détermination en faveur 

d’un développement optimal des infrastructures que je déclare 

officiellement ouvert, au nom du Chef de l’Etat, le Forum 

International de Développement des Infrastructures du Tchad 

(FIDIT) 2025. 

 

Vive le Tchad ! 

Vive l’intégration régionale et la coopération internationale ! 

 

Je vous remercie. 


